



今天天气
阴天有小雨
15—18℃

明天天气
阴天有小雨
14—16℃

后天天气
多云
14—17℃

一周天气早知道,请拨电话96121
(市气象局14日16时发布)

辛丑年九月初十
2021/10/15
星期五
今日16版
株洲日报社主管、主办
国内统一刊号 CN43-0061



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7220期

星空有约

土木“双星伴月” 今日上演

天文科普专家介绍,10月15日,月球将与土星、木星相距较近。届时,这三个明亮的天体会在夜空中形成“双星伴月”天象,非常容易辨识,值得观测。

天津市天文学会理事、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛介绍说,“双星伴月”是指两颗行星或恒星,它们与月球相距较近,同时出现在夜空中的天象。有时三者会组成“三角形”,有时也会在夜空中形成一张巨大的笑脸,而脸上的“眼睛”,以木星、金星、土星最为常见。

按由近及远的顺序,木星是太阳系中体积第一大的行星,在中国古代被称为“岁星”,平均11.86年围绕太阳公转一周。从地球上观测,木星是一颗非常明亮的行星。土星是太阳系中体积第二大的行星,在中国古代被称为“填星”“镇星”,大约29.45年围绕太阳公转一周。由于拥有明亮宽大的光环,土星被誉为太阳系中最美丽的行星。

宋媛媛指出,近一段时间,这两颗夜空中美丽的星球会依次在日落时出现在东南方天空,次日凌晨2至3时下落,两者角距离很近,木星的亮度为-2.6等,土星的亮度为0.5等,在晴朗的天空中非常明亮。

宋媛媛说,“虽然这次‘双星伴月’的形态在我国不是很对称,也许不符合大部分人的审美,但在日落时就可以看到,观测难度不大,肉眼清晰可见。”

(据新华社)



▲这个深秋,荷塘区明照湖公园芦花盛开,风一吹便摇曳,宛如仙境。网友“神龙宝刀”摄

冷空气来了 最低气温14℃ 有心血管疾病的老人少出门



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王娜)从现在开始,我们会越来越多地听到关于“冷空气”的消息了。

在沉寂了长长的一夏后,一直盘踞在北方的冷空气开始逐渐“苏醒”,并一股又一股影响这座

城市,直到让秋天越来越深,进入漫长寒冷的冬天。

比如接下来的这股冷空气,就是如此。市气象台说,随着冷空气的一路南下,昨天晚上,它就“抵达”了株洲。从目前的预报来看,今明两天,株洲都是阴天或者小雨的天气,今天,最高气温18℃,明天,最高气温16℃,气温一天比一天低。

当然,这次冷空气以后,全国各地都会有新季节感受。对株

洲来说,将带来丰子恺笔下那种“日暮秋风清,一叶落我襟。细看不是叶,赫然一蜻蜓”的灵动深秋。

不过,降温带来的也绝不仅仅是浪漫。尤其这次降温幅度比较大,日常生活中,大家还是要稍微花点心思,注意保暖,谨防着凉感冒,并选择保湿的护肤品。另外,有心血管疾病的老人,早上尽量不要出门。

开奖

(开奖日期:2021年10月14日)

福彩
双色球 第2021117期
中奖号码:03 05 17 21 27 33 04
3D 第2021273期
中奖号码:1 9 7
体彩
排列三 第2021273期
中奖号码:3 1 6
排列五 第2021273期
中奖号码:3 1 6 0 3

影讯 美达影城 (10月15日)

长津湖
09:50 10:50 11:50 13:00 14:00 14:30
15:00 15:35 16:10 17:10 18:10 19:20
19:50 20:20 20:50 21:20 22:30

我和我的父辈
10:25 11:25 12:35 13:20 14:20 16:15
17:15 19:10 20:10 22:05
图兰朵:魔咒缘起

09:10 09:25 09:50 10:20 11:25 12:25
13:30 17:45 18:45
兰心大剧院
20:10 22:30

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

“羲和号”昨日成功发射 为中国首颗太阳探测科学技术试验卫星

下水救人的“独掌大哥”当选“中国好人” 又一波冷空气来袭 最低气温降至14℃

洞见 免费政策要与儿童一起“长高”

刘硕

据报道,近期多地轨道交通和公共汽(电)车都对儿童免票的标准进行了修订,将“儿童免票的身高标准从1.2米提高为1.3米”,并在地铁出入口处放置有明显的提示牌,将这一政策落到了实处。除此之外,多地还放宽了同行儿童免票人数的限制,为不少“二胎”“三孩”家庭符合身高规定的儿童带来了切实的出行优惠。

随着我国经济的繁荣发展和人民物质生活水平的不断提高,我国的儿童身高发育标准也随着生活质量的提升而有所改变。根据国家卫生健康委员会在2018年发布的《7岁~8岁儿童青少年身高发育等级评价》显示,我国男、女生身高发育等级划分标准中位数对应为8岁130.72厘米和129.34厘米。可见,此次将免票身高标准基数设定为1.3米,是基于当下儿童的身高发育现状做出的科学灵活调整,从实处为

家长及儿童提供了出行便利服务。一直以来,我国坚持以人民为中心的发展思想,不断保障和改善民生、增进人民福祉。随着党中央作出“实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施”的重大决策,一系列三孩生育支持政策相继出台。此次各地调整儿童免票身高设定并放宽同行儿童数量限制的举措,是为三孩生育政策提供配套政策支持。

地铁、公车的免票儿童身高调定,一定程度上降低了有孩家庭的出行成本开支,但想要降低养育成本、提高生育意愿,仍需多方助力。作为满足当下社会儿童身高发育的科学标准参考,地铁免票的身高标准设定,也应在公园、博物馆、游乐场等诸多家庭出行场所进行广泛推广和调整,从不同侧面助力降低家庭养育成本,惠及更多生育家庭。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)

民族团结一家亲 学史力行办实事 株洲志愿者为藏区小朋友送去青春生命教育课程

近日,为促进汉藏人民之间的沟通与交流,让民族团结之花绚丽绽放,由西藏山南市生态环境局、湖南省株洲市救助管理站、株洲市生态环境检测中心组织开展的青春生命教育课堂在山南市扎囊县桑耶镇完全小学举行。生命教育重要的是培植学生的生命情怀。课上,株洲市善德

力量志愿者联合会会长、国家二级心理咨询师陈艳带领学校五年级学生,展开了一场生动有趣的生命探索之旅,一起感受生命的奥秘,领悟生命的意义。组织方还为学校送去了价值1.7万余元的学习用品等爱心物资。学校老师表示对这样的活动非常欢迎,心理教育课程正是学

校的需求,能让同学们开阔眼界,收获新的知识。活动结束后,同学们依依不舍,临别时仍围着老师,欢迎老师再来。株洲援藏干部表示,将为山南的建设发展吸引更多资源,让民族团结之花在青少年心田绽放。

(图文 陈燕)



▲组织方跟学生送爱心物资